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ATA  DA  6ª  (SEXTA)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  1ª  (PRIMEIRA)  SESSÃO
LEGISLATIVA  ORDINÁRIA  DA  19ª  (DÉCIMA  NONA)  LEGISLATURA  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos nove (09) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um (2021), na
sala de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de Minas Gerais,
às  7  horas  e  45  minutos,  em sessão  ordinária,  reuniu-se  o  legislativo  sob  a
presidência do vereador Cláudio Rodrigues de Jesus, secretariado pelo vereador
Soter Magno Carmo e com a presença dos vereadores:  Aldair Fagundes Brito,
Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias da Silva, Edson Pereira dos Santos, Eldair
Gonçalves  dos  Santos,  Elair  Augusto  Pimentel  Gomes,  Gildeon  Gonçalves
Durães,  Heudes da Silva Siqueira, Iara de Fátima Pimentel Veloso, José Marcos
Martins  de Freitas, Manoel Stálin Costa Cordeiro, Maria das Graças Gonçalves
Dias,  Maria  Helena  de  Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima
Filho, Odair Ferreira Oliveira,  Raimundo Pereira  da Silva, Reinaldo Barbosa  da
Silva,  Valdecy  Fagundes  de  Oliveira  e  Wilton  Afonso  Dias  Soares. Feito  a
chamada e constatado haver número legal, o senhor presidente declarou aberta a
sessão,  solicitando  ao  segundo  secretário  que  procedesse  à  leitura  de  um
versículo da Bíblia Sagrada. Foi executado o Hino Nacional Brasileiro. Ocorreu a
votação e aprovação da Ata  da Reunião anterior. PRONUNCIAMENTOS DOS
VEREADORES:  ÉDSON PEREIRA: Falou de Requerimento no qual solicita ao
prefeito,  a  construção  de  CEMEI  no  bairro  Santa  Rafaela,  demanda  antiga
daquela região, onde os alunos atravessam a BR entre bairro Santa Rafaela e
Santo Amaro, correndo risco de acidentes, para irem à Escola. Pediu o apoio dos
colegas para subscreverem o Requerimento. Agradeceu ao prefeito por atender
aos  seus  requerimentos,  atendendo  as  ruas:  Rosângela  Moura,  Carlos  Davi
Alcântara,  no bairro Santo Inácio.  Cobrou do poder público uma solução,  uma
drenagem para  a  rua  Santa  Izabel,  onde  é  difícil  o  acesso nesse período de
chuvas.  Agradeceu  ao  prefeito,  a  limpeza  do  campo do  Cruzeirinho  no  bairro
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Renascença. Agradeceu aos secretários. HEUDES SIQUEIRA (Leãozinho): Falou
de Requerimento no qual solicita a pavimentação de três ruas do bairro Interlagos:
Lagoa Saquarema, Titiaca, Garibalde, a pedido dos moradores. Destacou que, no
bairro, há muitas ruas precárias. As ruas citadas estão na parte alta e representam
importante  área  de  circulação,  atendendo  crianças  especiais  que  utilizam  o
Transpecial.  Agradeceu ao prefeito  e ao presidente da ESURB, Edílson,  pelos
tapa-buracos no bairro  Santo Antônio II.  Disse que esteve em reunião,  com o
superintendente da Santa Casa, Maurício. Ressaltou seu apoio em prol da saúde
e lembrou a necessidade de verbas a Santa Casa de Montes Claros.  Cobrou
iluminação  pública  e  rede  elétrica  para  a  Vila  Sion.  MARIA  DAS  GRAÇAS
GONÇALVES DIAS: Agradeceu a Deus pelas chuvas. Já percebe a mudança de
cenário com o verde e barraginhas cheias. Cumprimentou o deputado Marcelo
Freitas pelo projeto de Lei, objetivando reconhecer Montes Claros como a capital
nacional  do  pequi.  Apesar  do  impasse com outro  estado,  nossa torcida  é  por
Montes Claros. Falou de requerimento em que encaminha ao prefeito Anteprojeto
sobre  a  Criação  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos  Humanos  e  Cidadania  –
LGBTQ+,  com  o  objetivo  de  integração  na  sociedade,  buscando  eliminar  a
discriminação, com o respeito à diferença, igualdade de direitos e promoção para
o desenvolvimento da cidadania. Com o Conselho, haverá suporte psicológico,
jurídico e outros, às famílias. É preciso desenvolver novos programas nas esferas
municipais,  com  políticas  públicas  relacionadas  a  questão  LGBT.  Falou  da
finalização das obras: da Escola Artur Fagundes de Olveira, em Marcela, CEMEI
José Bráz Filho, em Nova Esperança. A Associação de Monte Alto aguarda o início
das obras para a Escola Lourenço Sampaio. Destacou que cobram a retomada
das obras do CEMEI Santa Lúcia. Agradeceu à Secretaria de Serviços Urbanos e
Agricultura pela limpeza e poda na praça de Vila Nova de Minas. Agradeceu a
Secretaria de Meio Ambiente pela limpeza da praça Zilda Ramos, no bairro Santo
Antônio.  Lembrou  que  o  serviço  de  patrolamento  fica  parado  por  causa  das
chuvas.  As  máquinas  iam  para  Vista  Alegre.  Já  protocolou  outras  pedidos
referentes  às  estradas  e  aguarda  o  Cronograma da  Secretaria  de  Agricultura.
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Destacou reunião com a secretária Dulce e presidentes das Associações de: Borá,
Milivre  e  Vila  Nova  de  Minas  que  buscam  melhorias  para  a  saúde  de  suas
comunidades. Cobra da Secretaria de Infraestrutura, drenagem e recapeamento
da Avenida das Indústrias. Avisou a todos que a Covid não passou. Estamos em
crise. Destacou a necessidade de prevenção: usar máscaras, do distanciamento e
higienização das mãos.  SOTER MAGNO CARMO:  Destacou Requerimento ao
prefeito para que autorize o Secretário de Meio Ambiente a reformar e abrir  o
Parque  da  Sapucaia,  para  transformar  o  local  em unidade  de  conservação  e
centro  de  educação  ambiental.  Transformando  o  local  em  Unidade  de
Conservação, ele será regido por SNUC, por lei federal. Falou aos amantes da
causa  animal,  protetores,  que  a  castração  está  confirmada  para  a  segunda
quinzena  de  fevereiro.  Primeiro  será  a  castração  dos  cães  e  gatos  de  rua.
Agradeceu pelas chuvas e ressaltou a falta das barragens. As barraginhas não
tem a função de alimentar o lençol freático, mas, segurar o assoreamento e o
pouco  do  volume  de  água.  Destacou  que  perdemos  a  oportunidade  de  fazer
pequenas barragens. Os políticos preferem mandar caminhão-pipa, furar poços
artesianos, a fazer barragens. A água precisa ficar no norte de Minas. Os políticos
precisam olhar para essa região e entender que as barragens são solução, uma
vez  que  o  índice  de  pluviosidade  está  muito  baixo.  Agradeceu  ao  secretário
Edílson e à Secretaria de Meio Ambiente por realizar manutenção da praça da
Rosa Mística e praças do bairro Morada do Parque.  RAIMUNDO PEREIRA DA
SILVA: Falou do INSS e da demanda horrível em Montes Claros. Pediu agilidade
para as questões de auxílio-doença. Há pessoas que aguardam, há mais de um
ano,  resposta  da  perícia  médica.  Falou  que o  presidente  Bolsonaro  e  nossos
representantes aqui poderiam verificar essa questão. O pobre da nossa região é
que  sustenta  o  comércio.  Criticou  o  que  falam  os  políticos.  Destacou  a
necessidade de analisarmos o direito adquirido para que as pessoas não fiquem
prejudicadas. Falou do desemprego e sofrimento do povo do país. Disse que a rua
Coronel Joaquim Costa da praça da Catedral à praça de Esportes está um caos.
Pediu a atenção de Viviane Tanure, secretária da MCTRANS, naquele local de
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trânsito intenso.  IARA PIMENTEL:  Destacou que a Comissão de Segurança e
Direitos  Humanos dessa Casa,  da  qual  é  presidente,  esteve em reunião para
avaliar  denúncia  ao  presidente  da  MCTRANS para  a  Corregedoria  e  Mistério
Público. Falou das duzentos e sessenta e duas mortes pela Covid na cidade e dos
casos  confirmados.  O  município  expediu  Decreto  que  trata  da  situação  das
escolas. Alertou sobre a questão do cumprimento de protocolos de distanciamento
e higiene nas escolas, com a flexibilização e abertura das mesmas. Falou que
Montes Claros é um polo educacional. A sociedade mineira de pediatria alerta que
a  abertura  das  escolas  deve  estar  aliada  à  vacinação  dos  profissionais  da
educação. Defende a vacinação de todos esses profissionais para que possamos
voltar a uma normalidade. Mesmo com a vacina devemos ter cuidados. Mas ela é
importante para os idosos e para termos uma melhor qualidade de vida. Cobrou
da  prefeitura,  a  atualização  do  Portal  da  Transparência,  no  que  se  refere  às
receitas  e  despesas  da  Covid,  pois,  desde  o  mês  de  agosto  não  há  novas
informações. Solicitou da Secretaria de Meio Ambiente, a restauração da praça da
Matriz. Lá há um cerco de artistas, dentro do projeto Matriz das Invenções, mas
precisamos daquele  espaço.  Os  moradores de rua  têm direito  a  esse  espaço
também. Falou do Cadastro para CEMEIS que encerrou dia 29 e ressaltou que
muitos  que  precisam desse  cadastro  não  tem acesso  à  Internet.  As  pessoas
reclamam.  Destacou  que  essa  semana,  o  partido  dos  trabalhadores  completa
quarenta  e  um anos  de  luta  e  resistência  em favor  da  democracia,  contra  a
retirada  de  direitos  de  trabalhadores.  Fez  referência  a  Avilmar  Ribeiro  que  foi
partidário e um dos fundadores da CUT- Central Única dos trabalhadores, maior
central da América Latina. Ele não só falou, mas viveu a agroecologia. VALDECY
FAGUNDES DE OLIVEIRA:  Parabenizou  o  Conselho  de  Odontologia  que,  na
sexta-feira, inaugurou os bustos de dr. Juceli e dr. Edwiges, na delegacia do CRO,
bairro Ibituruna. Esteve na Secretaria de Infraestrutura, com Vanderlino, cobrando
melhoria  no  atendimento,  nas  viabilidades,  nos  projetos  e  alvarás  para  a
construção  civil.  Percebe  que  há  uma  avanço.  Os  contadores  e  empresários
agradecem ao  Vanderlino  e  ao  prefeito,  pelo  atendimento.  Agradeceu  a  Deus
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pelas  chuvas  em  nossa  região.  O  município  realiza  serviço  de  tapa-buracos,
capina, limpeza, patrolamento, casaclhamento e execução de muitas obras. Pede
a  população  que  tenha  paciência.  Continuará  fazendo  cobranças  à  Secretaria
competente a conclusão dos referidos serviços. Falou do bairro Monte Carmelo.
Já protocolou com o prefeito o asfaltamento de ruas que deságuam lama e poeira
no  córrego  das  melancias.  Enviou  vídeo  para  Guilherme  e  Vanderlino  com  a
situação  das  ruas:  Lagoa  Titicaca,  Lagoa  Saquarema,  Lagoa  Itapeva,  Quinze,
Onze e todas que desaguam naquele local. Os moradores não conseguem nem
colocar o carro em saus cassa. Cobrou a reforma do Mercado Municipal e Anexo
do restaurante Popular. Cobrou da MCTRANS placas indicativas para vários locais
da  cidade,  como  no  Monte  Carmelo.  ELDAIR  GONÇALVES:  Fez  uma
reivindicação ao deputado federal, Delegado Marcelo Freitas, para enviar recursos
para pavimentação da estrada que liga a comunidade de Cabeceiras ao Distrito de
Vila  Nova  de  Minas,  rodovia  importante  para  escoamento  de  produção
agropecuária, transporte escolar e linha regular de ônibus. O asfaltamento da via
promoverá  grande  desenvolvimento  sócio-econômico  na  região,  agilizando
viagens,  reduzindo perdas  e  manutenção  de veículos.  Promoverá  melhoria  na
qualidade  de  vida  das  comunidades:  Cabeceiras,  Mocambo  Firme,  Distrito  de
Miralta,  Cachoeira de Miralta  e Vila Nova de Minas. Através de Requerimento,
solicita  ao  prefeito,  elaboração  de  projeto  de  Lei  para  instituir  o  Programa
Municipal de Recuperação Fiscal – REFIS, concedendo desconto de IPTU e ISS
aos  contribuintes  em  débito  com  o  município  até  dezembro  de  2020.  A
renegociação  dos  tributos  é  uma  boa  foram  de  ajudar  aos  cidadãos  e  ao
município,  nesse  delicado  momento  da  pandemia.  Parabenizou  sua  mãe
Joventina,  que  completará  setenta  e  seis  anos  de  vida,  nesta  quarta-feira.
Agradeceu-a  pelo  amor  dedicado.  CECÍLIA  MEIRELES:  Falou  de  excelentes
reuniões com a Secretária de Saúde, muito competente e simpática. Destacou o
trabalho da secretária, atenta e sensível às demandas apresentadas. Discutiu com
ela a possibilidade de implantação do comitê que tratará de políticas públicas de
combate  à  Leishmaniose.  Falou  que  protocolou  Requerimento  cobrando  mais
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informações por  parte do CCZ -Centro de Controle de Zoonoses referentes a:
dados  de  recolhimento,  eutanásia,  tratamento,  castrações,  vacinação,
vermifugação,  entre  outras.  Essas  informações  são  um  clamor  frequente  dos
protetores de animais, que desempenham importante serviço de saúde pública em
nossa cidade. Pediu apoio ao Requerimento. Ressaltou que isso devia ser feito
desde 2014, de acordo com a lei 4.697. Pede transparência. Citou texto de Dener
Giovanini, articulista do estadão, que se refere aos protetores de animais: “Eles
são conhecidos popularmente como gateiros e cachorreiros.  São pessoas que
dedicam grande parte de seu tempo à causa da proteção de animais domésticos.
Essas  pessoas  são  capazes  de  sacrifícios  imensos  para  defender  o  que
acreditam. Não existe no mundo e digo sem medo de errar, nenhum movimento
que seus membros se envolvam tanto com a causa que abraçam. Nenhum grupo
político ou religioso possui integrantes dispostos a tanto sacrifício pessoal como é
o  caso  dos  gateiros  e  cachorreiros.  Nenhum grupo  social  tem capacidade  de
mobilização  tão  forte  quanto  eles.  Pode  testemunhar  e  estar  junto  a  eles  a
dezessete anos.  Eles usam recurso de seu bolso para financiamento de suas
causas.  Manifestou  inteira  admiração  por  todos  os  protetores  do  Brasil  e
agradeceu as  lições de amor  e  respeito  à vida,  que muitas  vezes nos faltam
quando  somos  absorvidos  pelos  debates  técnicos  na  luta  ambiental.”  Como
amante convicta da causa e proteção animal, disse que antes de ser entusiasta da
causa animal, segue o mandamento que se encontram na Escritura Sagrada em
Eclesiastes 3,18. Conta com o apoio de todos em seu Requerimento.  CLÁUDIO
RODRIGUES DE JESUS:  Disse que é  preciso  fazer  solicitação ao Executivo.
Percebe  os  pronunciamentos  dos  vereadores  e  as  reclamações  relativas  à
COPASA. O município tem a AMASB que existe para fazer essa fiscalização. É
preciso  verificar  entre  as  Comissões  Temáticas  da  Casa  qual  pode  fazer  o
acompanhamento da AMASB, um cronograma de trabalhos. Há uma Comissão na
Agência  e  servidores  efetivos.  É  necessário  cobrar  do  Executivo,  a  efetiva
fiscalização do Contrato,  colocando a Agência para funcionar.  Destacou que o
CODECON cobrará do Município, ações referentes à Rodoviária para que preste
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serviço de qualidade à população. Deve se cobrar  do Executivo,  melhorias na
Rodoviária,  quanto  à  iluminação,  elevador,  rampa  para  deficiente,  limpeza  e
funcionamento. A ESURB é que cuida, mas, deve se cobrar eficiência no serviço.
Falou que tanto pessoas físicas como jurídicas podem destinar para instituições
sociais, recursos a receber do Imposto de Renda para o FIA. As pessoas não
fazem  a  doação  por  falta  de  conhecimento  do  processo.  Essa  Casa  precisa
divulgar  como são feitas  as  doações,  contribuindo,  gerando renda para  esses
projetos sociais que desenvolvem trabalho até do Poder Executivo. Convidou a
Casa a debater e divulgar esse assunto para conscientizar a população a destinar
os  recursos  para  o  FIA,  que  tanto  ajuda  as  instituições.  MANOEL  STÁLIN
CORDEIRO: Agradeceu à Secretária de Educação, Rejane Veloso, que muito em
atendeu lhe atendeu com sua equipe. Na oportunidade, solicitou extremo rigor nos
procedimentos  sanitários  dentro  das escolas  do município,  com a previsão de
volta às aulas para que alunos e professores estejam em segurança e imunizados.
Agradeceu ao secretário de Defesa Social, Anderson Chaves, pela receptividade.
Disse  que  através  do  trabalho  deste  vereador  em  parceria  com  o  deputado
Welinton Prado, foi possível a aquisição por aquela secretária, de quatro viaturas
para a Guarda Municipal. Destacou que a secretária de Defesa Social tem sido
referência para o Brasil, no combate ao Covid 19, às aglomerações. Destacou a
sua  luta  por  melhorias  para  os  vigias.  Falou  de  visita  ao  secretário  Osmane
Barbosa que colocou a secretaria de agricultura aberta para atender as demandas
de seu gabinete, da população. Ressaltou visita ao secretário de Desenvolvimento
Social, Aurindo Ribeiro, que colocou a secretária à disposição para as ações de
combate a pobreza,  proteção à criança e adolescente e valorização ao idoso.
Parabenizou a secretária de saúde Dulce Pimenta e o prefeito Humberto Souto
pela vacinação aos idosos, mair prioridade neste momento. Está certo que iremos
superar essa pandemia. Cobrou do governo do Estado mais doses da vacina para
ampliarem a vacinação e imunizar a população para que avida retorne ao normal,
o mais breve possível. Fez votos para que Viviane faça uma excelente gestão a
frente  daquela  empresa.  Falou  do  alto  índice  de  super  endividamento  dos
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brasileiros. Parabenizou o vereador Marlus pelo requerimento no qual solicita que
não  seja  cobrado  juros  ou  multas  dos  impostos  municipais.  Entra  com
Requerimento pedindo REFIS Covid Municipal, com pedido de parcelamento de
débitos  de  empresas  no  município.  Falou  de  pesquisa  da  UNIMONTES  que
registra que a inflação foi menor com relação a registrada no mesmo período do
ano passado. É preciso aquecer economia local. Para isso solicita o REFIS em
nossa cidade.  APARTEANDO – ODAIR FERREIRA:  Falou de requerimento no
qual  pede o asfaltamento para as avenidas: Olímpio Magalhães e L, do Novo
Delfino> pediu aos vereadores Marcos Nem e Leãozinho para unirem forças para
que  esse  asfaltamento  saia.  Falou  do  Novo  Decreto  referente  às  unidades
educacionais e a grande exigência dos protocolos. Recebeu visita de Aline, do
Movimento  Pais  pela  Educação  de  Montes  Claros.  O  Decreto  acalma  as
cobranças da educação. Sabe da importância da educação, mas, não se pode ser
negligente quanto a saúde. A saúde é mais importante que a educação. Porém há
como conciliar as duas questões. O momento é complicado a nível de mundo.
Falou de demanda do Clube Maxmim. Através do presidente Charles e do Vagner,
ficou sabendo que o Maxmim teve que demitir trinta funcionários e pode chegar a
cinquenta. É preciso que a secretaria de saúde reveja o protocolo com relação aos
bares de  clubes,  que chegam a uma situação  de calamidade,  pois,  vivem de
contribuições. A inadimplência está grande e a única fonte que os Clubes tem hoje
é  a  arrecadação  dos  bares.  Falou  ao  pessoal  dos  residenciais:  Recanto  das
Águas, Nova Suíça,  Santos Dumont,  Monte Sião e Minas Gerais,  que querem
realizar o Primeiro Torneio dos residenciais, que isso não será possível agora, por
causa  do  Decreto.  Mas  continuarão  na  missão  de  apoiar  o  esporte  dos
residenciais. Deixou abraço à família de Sirimárcio, pessoa importante do Delfino.
APARTEANDO – MARLUS MENDES: Falou do pessoal que mora no Acácias e
Vila Real,  que neste último final  de semana viveram momentos difíceis com a
questão da chuva. Precisamos da chuva, mas é importante dar prioridade ao que
é necessário para melhorar a vida das pessoas. Falou de moradores das ruas:
Belize, Nicarágua, Martin Francisco e F, do bairro Acácias que tiveram dificuldades
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para saírem de suas casas. O pessoal do Vila Real precisou de um trator para
retirada  dos  lixos  de  enxurrada  da  porta  de  suas  casas.  Pediu  apoio  dos
vereadores  para  levarem a  situação  ao  prefeito.  Trata  -se  de  uma  região  de
cinquenta mil moradores. Na hora de pedir votos todos estão lá. Para resolver os
problemas, poucos aparecem. Falou dos quarenta e um anos do PT, que permite
sonhar  com  dias  melhores.  Disse  com  orgulho  que  faz  parte  dele  e  busca
renovação,  sabendo  dos  erros  cometidos,  mas  que  acertaram  muito  mais.
Parabenizou o PT.  STÁLIN CORDEIRO: Parabenizou o vereador pela retomada
das obras da Escola do Residencial  Vitória II.  O prefeito atendeu o pedido do
vereador.  APARTEANDO  –  REINALDO  BARBOSA:  Falou  da  chuva  tão
importante para os produtores rurais. A chuva traz alegria, mas traz preocupações.
Citou a Comunidade de Capivara que está intransitável. Se adoecer alguém não
há como transitar nas estradas daquela região. Na Comunidade de Santa Rosa,
quando chove, no Posto de Saúde molha mais do lado de dentro que do lado de
fora. Pediu providências à Secretária Dulce. Através de Requerimento, pede ao
prefeito a pavimentação asfáltica de algumas ruas de Santa Rosa de Lima. Alguns
distritos já receberam esse benefício. Solicitou ao secretário Guilherme, a limpeza
da rua Vicente Braga e ainda não foi atendido. Reforçou o pedido ao secretário,
pois, no local o mato está muito grande e precisa de capina. Pediu ao secretário
Vanderlino providências para a Avenida João XXIII, em frente ao Hospital Aroldo
Tourinho, que se torna intransitável, com muita água no período de chuva. STÁLIN
CORDEIRO: Sugeriu fazer uma visita à barragem, porque chove e a barragem
não enche.  GILDEON DURÃES:  Falou  de  Montes  Claros,  capital  nacional  do
Pequi. Parece um simples título, mas traz visão diferente para nós, gera emprego,
movimenta a gastronomia. Montes Claros deve abraçar essa ideia. A disputa com
o estado de Goiás está acirrada e é saudável, legítima. Disse que acontecerá hoje
uma reunião com motoristas de aplicativos. Convidou os colegas a participarem.
Destacou a importância de um posicionamento com relação a esse seguimento,
que gera  emprego e qualidade de vida.  Agradeceu a  Charles  Fialho  da CIAN
Engenharia e Igor da Drumond Arquitetura, que doaram projeto arquitetônico e
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estrutural da quadra da Comunidade de Santa Rita, sem nenhum dinheiro público.
A ideia é construir  sem usar o dinheiro público,  mas através do setor privado.
Disse  que  montou  equipe  com  o  vereador  Stálin  e  Rodrigo  Cadeirante  para
viabilizar  a  casa  para  dependentes  químicos  em  Montes  Claros.  Faltam
informações. Falou da reunião com a Promotoria, com Felipe Caires, tratando dos
temas: Rodoviária, transporte público e AMASB. Falou que o Parque Sapucaia e a
reabertura dele trará mais saúde para o povo de Montes Claros. MARIA HELENA
LOPES: Cumprimentou a todos. APARTEANDO – WILTON DIAS: Cumprimentou
à MCTRANS por atender ao seu pedido para fazer sinalização na zona rural de
Olhos Dágua de Pentáurea, conforme solicitação de Alfa Serra Velha e Associação
Vale do Pequi. A MCTRANS sinalizará na quinta-feira a zona rural, o que é muito
importante.  Falou  de  Projeto  de  sua  iniciativa  sobre  a  Criação  da  Frente
Parlamentar  em  Defesa  do  Empreendedor.  Destacou  a  necessidade  de
desburocratizar  a  situação para aqueles que desejam gerar  emprego e renda.
Ressaltou que a falta de incentivo evita que empresas se instalem em Montes
Claros.  O objetivo da Frente é aproximar essa Casa do Executivo para traçar
políticas públicas para que novos empreendedores tenham prazer de investir em
Montes Claros. Pediu o apoio dos colegas para aprovação desse projeto para que
a cidade seja geradora  de emprego.  APARTEANDO -MARTINS LIMA FILHO:
Parabenizou Sidney, zelador da Paróquia Menino Jesus de Praga, pelos cinquenta
anos. Falou da Administração, do prefeito, de Guilherme Guimarães, que esteve
em Brasília, na ANTT, para resolver sobre a retirada de quinze quilômetros de
trilhos  da  linha  férrea  de  dentro  Montes  Claros,  algo  importante  para  o
desenvolvimento da cidade. Se não for possível, sugeriu mais passagens de nível
para desafogar o trânsito em locais como a Avenida Osmane Barbosa. Falou de
reunião  importante  com  o  promotor,  Dr.  Felipe  Caires,  com  os  vereadores:
Gildeon,  Daniel  e  Aldair,  onde  trataram  de  vários  assuntos  como  Transporte
Público. O consórcio MOCBUS não pode usar as dificuldades como pretexto para
modificar o contrato estabelecido com o município.  Agardeceu ao prefeito pela
Unidade  de  Saúde  do  Vitória  II,  emenda  do  deputado  federal  José  Silva.
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APARTEANDO –  DANIEL DIAS: Falou  da  educação  e  do  Decreto  4169  que
estabelece  regras  para  possível  retorno  a  aulas  presenciais.  Ressaltou  que  a
vereadora Maria Helena Lopes, educadora, solicitou a vacinação prioritária dos
professores  e profissionais  da  educação.  Destacou que o  pedido foi  atendido.
Montes  Claros  é  a  primeira  cidade  que  coloca  os  professores  em  segunda
prioridade,  após  os  idosos.  Destacou  que  esteve  com  os  profissionais  da
educação e secretária Rejane para discutir sobre o Processo Seletivo em nossa
cidade. Decidiram assuntos como a inclusão de pessoas portadores de deficiência
e outros. O edital será divulgado essa semana. Hoje entra com Requerimento que
encaminha novamente  ao prefeito,  anteprojeto  de  lei,  solicitando ao prefeito  e
secretária  de  educação,  a  inclusão  de  psicólogos  e  assistentes  sociais  na
educação.  Já  há  a  lei  3935,  aprovada  no  Congresso  Nacional  e  nova  lei  do
FUNDEB que destinou recursos para tender a esses profissionais. A questão de
recursos para pagamento desses profissionais não é problema. Já teve reunião
com o Conselho Regional de Psicologia e terá reunião com o Conselho de Serviço
Social – CRES para estabelecer a inclusão desses importantes profissionais na
educação pública. Destacou falácia do governo federal para reduzir impostos e
combustível. Mas o principal culpado para o aumento do combustível, é o governo
federal,  através  da  PETROBRÁS.  O  problema  do  combustível  está  na
PETROBRÁS e na política econômica do governo Guedes que atrela o preço do
combustível ao mercado internacional, não preocupando com o povo do nosso
Brasil. MARIA HELENA LOPES: Falou de Reunião da Comissão de Saúde dessa
Casa  com  a  secretária  Dulce,  onde  ela  apresentou  o  Plano  Municipal  de
Vacinação contra o Covid 19, no município de Montes Claros. Destacou a união
das Comissões de Saúde e Educação da Casa que gerou documento subscrito
por  todos  os  vereadores,  que  será  apresentado  para  apreciação.  No
Requerimento solicita que profissionais da educação sejam vacinados. Não exclui
a  previsão  de  vacinação  dos  profissionais  de  saúde.  Sobre  a  vacinação  das
crianças,  esclareceu  que,  no  país,  não  há  dose  suficiente  para  a  população.
Crianças  e  adolescentes  não  são  grupo  de  risco.  A mortalidade  de  77%  em
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Montes Claros são de idosos. Ma as crianças são vetores, por isso a necessidade
de  vacinação  dos  profissionais  da  educação.  Sabe  dos  danos  causados  pela
pandemia com relação a educação das crianças. Mas os pais terão opção da
educação remota e rodízio. Argumentou que educação é um direito fundamental.
Agradeceu à secretária Rejane pela orientação com relação a esse Requerimento
hoje  apresentado.  Ressaltou  que  é  preciso  cada  um  fazer  sua  parte  e  é
necessário priorizar saúde e educação, direitos fundamentais, que tem defensores
nessa  Casa.  Falou  à  vereadora  Ceci,  que  mesmo  não  se  colocando  como
defensoras de animais, sempre cuidou deles e sabe que é importantíssimo o olhar
diferenciado da vereadora na política, pois ela não vem com vícios políticos mas
com esperança. Ofereceu-lhe seu apoio por acreditar e amar essa causa. Falou
aos moradores do bairro Santo Amaro, que, na primeira quinzena de fevereiro
será implantada rede coletora naquele bairro e no Jardim alegre. No início de Abril,
começam as ligações da rede de esgoto, importante avanço. Agradeceu a limpeza
da avenida Nélson Viana,  no  bairro  Morada do Parque,  e  pelas  máquinas na
Comunidade de Olhos Dágua. Solicitou as máquinas para o bairro São Geraldo II.
Agradeceu  aos  vereadores  pela  mobilização  em  defesa  da  educação.  JOSÉ
MARCOS  MARTINS  DE  FREITAS:  Cumprimentou  a  todos.  APARTEANDO  –
ALDAIR  FAGUNDES:  Fez  saudação  ao  colega  Rodrigo,  a  quem  manifestou
solidariedade e admiração por seu esforço nas lutas nessa Casa. Destacou a falta
de infraestrutura  da cidade,  diante  da chuva e a falta  de  responsabilidade de
várias administrações.  Esteve com o vice-prefeito e secretário Guilherme. Está
satisfeito com sua visão sobre a situação e necessidade de um amplo plano de
drenagem municipal. Citou rua Geraldino Machado, onde há sobrecarga de água
que desce da Vila São Francisco de Assis, praça São Vicente. Destacou esgoto
estourado  na  Avenida  Padre  Gangana  e  outras  partes  da  cidade  como:  Vila
Atlântida,  Antônio  Narciso  e  no  prolongamento  do  Todos  os  Santos  II  que
necessita desse plano de drenagem. Manifestou sua preocupação com os muros
de arrimo da Vila São Francisco de Assis. Cobrou atenção para a Avenida das
Indústrias. Disse estar feliz por ver pautas nacionais e que o município de Montes
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Claros se apresenta a diante. O deputado Rubens Bueno, do Cidadania do Paraná
apresentou Projeto de lei que regulamenta pagamento por serviços ambientais.
Esse  projeto  sancionado  em  parte  pelo  presidente  Bolsonaro,  terá  vetos
apreciados. Montes Claros a frente, já se paga por serviços ambientais como é o
Ecocrédito,  para  conservar  melhor  nossos  recursos  naturais  na  nossa  cidade,
considerada  cidade  dos  Parques.  JOSÉ  MARCOS: Sabe  da  importância  das
chuvas, mas, há locais como o Jardim Olímpico que ficam intransitáveis. Cobra
providências do Secretário. Falou que, desde o ano passado, cobra extensão de
rede elétrica. Ocorreu licitação ano passado, mas, não colocaram os postes. Falou
que  há  recursos.  Nas  comunidades  de  Poço  Novo  e  Mato  Seco,  fizeram  a
licitação, mas as obras não começaram. Fez cobrança ao prefeito, ao secretário
Vanderlino, agilidade nessas obras. Destacou patrolamento e patrolamento em:
Cabeceiras,  Buriti,  que continuará,  após as chuvas.  Pediu ao prefeito enviar  o
mais rápido possível, o REFIS, pois, muitos estão em dificuldades para pagar seus
impostos. Pediu ao secretário Guilherme, a licitação para reforma do Curumim, no
grande  Delfino.  Já  conseguiu  recurso  de  cem  mil  reais,  com  o  deputado  Gil
Pereira, para essa obra. ORDEM DO DIA: Foi aprovado, em Regime de Urgência,
o projeto de Resolução nº 02/2021 – Cria a Frente a Parlamentar em Defesa do
Empreendedor.  REQUERIMENTOS  E  INDICAÇÕES:  Foram  aprovados  e
encaminhados  os  requerimentos  dos  vereadores:  Elair,  Graça,  Maria  Helena,
Heudes (Leãozinho),  Reinaldo,  Iara,  Stálin,  Daniel,  Soter,  Eldair,  Edson,  Odair,
Cecília,  Aldair  e  um requerimento,  em conjunto,  dos vereadores:  Aldair,  Júnior
Martins,  Daniel  e  Gildeon. E  nada  mais  havendo,  lavrou-se  esta,  que  lida  e
discutida, achada conforme, vai assinada na forma regimental. 

      Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 09 de Fevereiro de 2021.


